ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА МОСКВЫ «ШКОЛА № 1430 ИМЕНИ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА Г.В. КИСУНЬКО» Структурное подразделение № 2

Международный интернет-конкурс «Страница семейной славы 2015»

Сочинение Святые жертвы

Работа ученицы 11 «А» класса Мосуевой Алины Асламбековны



В наше время вопрос актуален как никогда. «памяти» Часть молодёжи, к сожалению, уже не придаёт значения прошедшим годам войны. Есть те, кто считает, что пора забыть о событиях 1941-45гг.: жизнь идёт дальше, зачем оглядываться назад? Никак не могу ЭТИМ согласиться. Люди сражались и погибали для того, чтобы наша земля осталась свободна, для того, чтобы их дети, внуки, правнуки могли спокойно жить «под мирным небом». Имеем

ли мы право забыть об этом? Нет.

Что только не пережили наши ветераны: холод, голод, - всё это сопровождалось постоянным напряжением, страхом и незнанием, чего ожидать в следующую секунду.

В подтверждение этому хотела бы привести фразы из письма, которое писала бабушка моей тёти.

Гаврикова Анна Антиповна (3.03.1922г.-20.10.2011г.) служила в Архангельском военном округе в 118 отдельном взводе (радиолокации).

Из письма: «...помню, как мы замерзали в кирзачах и шинелях, не убежать погреться с поста в мороз более -30, доходило и до -50 временами...хотя мы и не ходили в атаку, но зато подвергались обстрелу...бомбили беспощадно...это всё не забывается...вот наша молодость...»

Читая письмо, я погрузилась в атмосферу 1941-го года: ужас, неопределённость, мороз, голод, бомбёжка. Стало не по себе. А ведь она была ещё совсем молоденькой девушкой. На тот момент Анне Антиповне было всего лишь 19 лет.

Был случай, когда Нюрочка (так её называли товарищи), стоя на «посту», увидела в нескольких метрах от их «убежища» двух фашистских разведчиков. Рискуя жизнью, она сообщила о приближении врагов и помогла их схватить (боролась с крепкими мужиками). Истинная храбрость русской женщины.

Анне Антиповне повезло, она преодолела все тяготы войны и вернулась домой с Победой. А ведь были миллионы смертей. Но ради чего? Ради куска земли и самоутверждения? Власти и богатства? По-моему, оно того не стоит. Но ради освобождения Отечества смерть – подвиг. Неслучайно Великую Отечественную войну называют Священной: святы жертвы, который принёс Советский народ, ради жизни на земле родной.

Человек и война - понятия взаимоисключающие, как жизнь и смерть. Но смерть отменить нельзя. А войну? Так ли уж она неизбежна?

